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Ενισχύονται οι εμπορευματικές ροές Ελλάδας –
Σερβίας – ΠΓΔΜ. Ο ρόλος σιδηροδρόμου και
λιμένων

2018/12/21 17:28 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στόχος του Έλληνα πρωθυπουργού είναι η πρώτη διεθνής συμφωνία που θα συναφθεί
από τη ΠΓΔΜ υπό τη νέα της ονομασία (Βόρεια Μακεδονία) να είναι η υπογραφή της
σιδηροδρομικής διασύνδεσης Ελλάδας, Σερβίας, ΠΓΔΜ, ούτως ώστε να προχωρήσει
με ταχύτατους ρυθμούς ένας σιδηροδρομικός άξονας που θα συνδέει Αθήνα,
Θεσσαλονίκη, Σκόπια, Βελιγράδι και Βουδαπέστη.

Κατά τη διάρκεια κοινών δηλώσεων, μετά τη συνάντησή του στο Βελιγράδι, με τον
Σέρβο πρόεδρο Αλεξάνταρ Βούτσιτς, ο Αλέξης Τσίπρας τόνισε ότι η Συμφωνία των
Πρεσπών θα βοηθήσει Ελλάδα και Σερβία να έρθουν ακόμα πιο κοντά, μέσα από
συνεργασίες και συμφωνίες, αλλά και μέσα από project διασυνδεσιμότητας.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η ΠΓΔΜ μπορεί μέσω της Συμφωνίας των Πρεσπών να 
καταστεί χώρα – γέφυρα ανάμεσα σε Ελλάδα και Σερβία.

Τα έργα διασυνδεσιμότητας και εμπορίου που αναπτύσσονται μπορούν να δώσουν
ιδιαίτερη δυναμική στην περιοχή σύμφωνα με τον Έλληνα πρωθυπουργό, ενώ μετά
από την επικύρωση της Συμφωνίας των Πρεσπών από τα κοινοβούλια Ελλάδας και
ΠΓΔΜ, θα προχωρήσει και η τριμερής συνεργασία για την αναβάθμιση του Πειραιά, 
της Θεσσαλονίκης και του Βελιγραδίου ως διαμετακομιστικών κέντρων.
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Μεταξύ άλλων, ο Έλληνας πρωθυπουργός επεσήμανε ότι «παίρνουμε διπλωματικές
πρωτοβουλίες για να μετατρέψουμε τη συμπάθεια των δυο λαών (σ.σ. ελληνικού και
σερβικού) σε πράξεις. Πρέπει να δώσουμε θετική προοπτική και να αναρωτηθούμε αν
η πολιτική της αδράνειας μπορεί να δώσει προοπτική.

Αντιθέτως, η πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική μπορεί να δώσει προοπτική. Για μας τ
α Βαλκάνια είναι οικονομικά ζωτικός χώρος και το ίδιο η Ελλάδα για τις άλλες
Βαλκανικές χώρες.

Πιστεύω στο όραμα της διαβαλκανικής συνεργασίας και προσβλέπω στην προοπτική
να ξεκλειδώσουμε τις μεγάλες δυνατότητες που δίνει η περιοχή μας».

Από την πλευρά του ο κ. Βούτσιτς στάθηκε στην άνοδο των εμπορικών συναλλαγών
μεταξύ των δύο χωρών μετά από πολλά χρόνια, ενώ επεσήμανε ότι μέσα στις 
επόμενες εβδομάδες ολοκληρώνεται ο «Άξονας 10», τονίζοντας ότι πρέπει να
λυθεί και το θέμα της σιδηροδρομικής διασύνδεσης.

Στάθηκε στην ανάγκη κατάργησης του roaming, ενώ εξέφρασε την εκτίμηση ότι θα
ήταν χρήσιμο να διοργανωθεί και ένα συμβούλιο Ελλάδας – Σερβίας – ΠΓΔΜ.

Ζήτησε να ασκηθούν διεθνείς πιέσεις για να καταργηθούν οι δασμοί στο Κόσοβο,
σημειώνοντας πως «εμείς πρέπει να βρούμε τη λύση, και όχι η λύση να βρει εμάς».


